



我市深入推进“文明有礼、整洁有序”主题实践活动

本报记者 王佳

前不久，我市召开了“文明有礼、整洁有序”主题实践活动现场推进会。会议就去年以来开展的该项主题实践活动进行了交流和探讨，要求进一步贯彻落实深入推进全市文明城市创建动员大会精神，认真总结经验，梳理工作方法，不断巩固和深化活动成果，再掀活动高潮。

去年以来，我市以“文明有礼、整洁有序”为主题，重点围绕城乡环境整治、公共秩序规范、文明有礼教育开展了一系列行动，始终坚持上下齐抓、城乡联动，强化教育引导和综合整治，城乡面貌有了明显变化，市民文明素质和城市文明程度有了较大提升。

各地各部门以强有力的组织领导确保全方位动员、全社会参与。市委主要领导亲自参与各项活动，市委常委会建立了工作联系督查制度。各县（市）区、市有关部门领导靠前指挥，协调力量；各基层单位、街道社区负责人敬业奉献，务实深入。在江北，《区领导“三包三联”文明城市创建工作重难点问题安排表》制定出台，15位区领导分别对16个创建重难点问题进行包干联系。在余姚，建立了市领导协调解决机制，通过召开专题协调会等方式，协调解决公共厕所无障碍设施增设等25项重点工作。

各地各部门恪尽职守。市市场监管局排摸市区公益广告资源，制定公益广



去年活动成效显著

各地各部门始终坚持“为民惠民靠民”，把群众需求放在第一位。去年全市组织了2次市领导督查、1次集中测评、1次两代表一委员巡查和5次专项检查，与市民面对面，广泛听取意见。针对主街破损严重、菜市场周边秩序差、楼道小广告乱张贴等群众反映强烈的问题，加大治理力度。鄞州区通过部门联合作战，重点解决了东裕菜场、金家漕菜场周边跨门经营、马路市场等问题。海曙区首创《广场舞文明公约》，为解决广场舞扰民问题开启新思路。北仑区开展“美好家园”建设，实施美化、净化、序化、教化四大工程。

道路清爽行动持续开展，也让宁波越来越干净整洁。数据显示，去年中心城区道路保洁数量达1223条，清扫面积3560万平方米，机扫率达78%，路面暴露垃圾问题发生率同比下降近50%。全年市三区共清理乱张贴660万余张，乱涂写119万余处。全市共有35条主要道路开展示范路创建，中心城区181条道路列入重点管控，核心区

域“一跨六乱”违法现象得到有效遏制。全年中心城区累计抄告人行道违停14.6万余起、处理13.8万余起，劝阻制止无证设摊10万余起、跨门占道6万余起。

去年，我市还对环境“脏乱差”、生态环境保护、净化社会文化环境、网络管理和社区管理五个方面开展集中整治，市城管局、市环保局、市文广新闻出版局、市民政局、市网信办等牵头部门各司其职，市住建委、市公安局、市商务委等相关部门通力协作，形成开展“五项整治行动”的强大合力。各县（市）区协调整合部门资源，宁海县集全县之力强势推进“六治三清”行动，慈溪市将16个部门的创牌工作纳入到文明村（社区）当中。江东区以深化“网格化管理”为抓手，推进文明街道创建工作。象山县开展“善行象山”活动，镇海区推进“厚德镇海”建设，培育践行社会主义核心价值观。

今年仍将突出三大重点

此次我市深入推进“文明有礼、整洁有序”主题实践活动，仍将突出“有礼、整洁、有序”三个重点，坚持多措并举，持续聚焦发力。

围绕提升市民文明素质，开展培育和践行社会主义核心价值观，强化社会公德、职业道德和家庭美德教育，培育良好家风家训，完善道德荣誉体系，营造“爱心宁波·尚德甬城”良好风尚；深化全社会的诚信教育，加强政务诚信、商务城市、社会诚信，推进诚信建设制度化；开展节俭养德全民节约行动，引导市民增强节约意识、环保意识；以困难群众为主要对象，开展法律、文体、科技、医疗卫生“四进”社区学雷锋志愿服务活动。

围绕改善城乡环境，推进城市硬件提档升级，对城市主要道路路面破损、绿化带损毁和公共场所电话亭、公共座椅破损等现象进行修复，推进老旧公园、路灯升级改造，提升绿地景观档次，改善城市人居生态环境；开展市容环境洁化行动，重点抓好社区、城中村、背街小巷的环境、秩序“脏乱差”等问题的整治。深化道路清爽行动和沿街店铺“门前三包”，抓好垃圾源头控制，推进生活垃圾分类工作；开展三美乡村建设，围绕“幸福美丽乡村”要求，开展“提升农村乡风文明程度、提升农村环境整洁程度，增强农村群众幸福感”活动，进一步丰富和完善“三美乡村”建设内涵；开展文明施工、文明物业行动，加强施工现场基础设施、安全生产和施工工地标准化管理，落实扬尘污染防治管理。强化物业行业管理职能，提高小区物业“保安、保洁、保绿、保序”水平。

围绕规范公共秩序，规范旅游秩

序管理，实施《旅行社管理与服务规范》，加强对旅行社的监管力度和景区文明旅游设施建设，进一步完善文明旅游的长效机制；规范交通秩序管理，深入开展“文明礼让斑马线”、自动扶梯“右立左让”、出租车文明服务、文明行车”活动，通过教育实践、集中治理、示范引领、不文明行为曝光等手段，提升文明交通管理水平；规范经营管理秩序，采取疏堵结合的管理方式，结合“共铸诚信”活动，整治各类专业市场，规范经营秩序；规范窗口行业服务，加强行风建设，通过开展“三优一满意”等活动，提升窗口单位在服务环境、服务态度、服务效率等方面的服务水平。

“文明有礼、整洁有序”主题实践活动是我市今后三年创建“全域化高水平文明之城”的重要载体，是提升城市形象和城市品位的有力抓手，是惠民生、顺民意、得民心的具体行动。现场推进会强调，各单位在工作中要继续巩固提升常态水平，认真抓好重点活动，努力培育新的亮点，并建立长效机制，加强监督，切实整改，努力提升宁波的创建水平。



了解更多文明创建信息，敬请关注宁波文明网微信公众号。

全球最大草根创业活动“创业周末”登陆甬城 54小时，真刀真枪的创业“游戏”



本报记者 项一嵚

和称重器的旅行箱……喜欢哪个想法，就去哪组抱团作战。主办方还邀请了来自业界、学界和投资方的导师，为选手“开小灶”。

54小时内必须拿出真东西。选手们有的拉堆讨论，有的埋头钻研。工作环境像极了美国早年的创客仓库，可移动桌椅、白板加马克笔，极简的装修，这一切都像在说，我们草根，但务实。

Mark介绍，创业周末（Startup Weekend）是总部位于美国的非营利组织，也是全球最大的草根创业活动，已在巴西、上海、深圳等一线城市拥有众多“粉丝”，目前正在其他城市寻找更多同道中人。

路演是整个活动的高潮。虽然简陋，各组都拿出了“测试版”。

“我们要为宁波人做3D棒冰！机器猫可以有，老干妈加奶酪也可以有，外形口味都可在线定制！”几个大学生把一桶液氮倒进了泡沫箱。2分钟后，宁波第一支私人定制的棒冰诞生，全场欢呼。

“4D求婚视频，哪个女人能拒绝？”四块暗色玻璃搭建的“金字塔”投射出唱情歌的小伙，前后左右围满观众，四个角度都看得真切。

“4D求婚视频，哪个女人能拒绝？”四块暗色玻璃搭建的“金字塔”投射出唱情歌的小伙，前后左右围满观众，四个角度都看得真切。

“连夜赶出来的，能自动掸灰，还

能根据艾条点燃后的长度，动态调节艾条和皮肤间的距离。”来自上海的“创客叔”说，宁波小伙伴让他梦想成真。

“我给你500万元，一年后你给我多少销售额？”“客户体验了一次就不想再买了，怎么办？”“如何防止技术被抄袭？”评委有的来自政府部门和高校，有的是资深创客或投资者，这群“犀利帝”连珠炮似的提问，选手们“中枪”一片。

质疑是为了更好地启程。荣获最佳创意项目的“智能艾灸架”团队发起人告诉记者，评委会促使他们改进产品和商业模式，“下一步就是找投资或者发起众筹，我们很有信心！”“新桥创客创业”联合创始人张望也鼓励大家：“把这些想法执行下去！众创空间的大门永远向你们敞开！”

活动主办方“Nexmaker创客空间”负责人吴波介绍，创业周末提供的低成本“试水”机会能让创业者在实战中找到不足，部分优秀项目还可借此找到投资，“那款很火的‘脸萌’应用就是在深圳创业周末找到了‘伯乐’，宁波的创客也不能落后，我们打算把这个活动搞下去。”

“4D求婚视频，哪个女人能拒绝？”四块暗色玻璃搭建的“金字塔”投射出唱情歌的小伙，前后左右围满观众，四个角度都看得真切。

“连夜赶出来的，能自动掸灰，还



为五水共治 尽分力

鄞州区钟公庙街道后庙社区近日举行“我为五水共治尽分力”活动。环保志愿者和暑期中的少年儿童把可清洁水质的鱼类投放到辖区内河里，志愿者还向孩子们讲解了保护生态环境的有关知识。

（丁安 陈存萍 摄）

宁波云医院线下医院周日开诊

可通过电话和网络预约，当天可享受免费门诊、配药和体检

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）昨天市卫生局向媒体通报：中国首家云医院——宁波市云医院线下医院将于26日正式开诊。当天，将有多位知名专家为市民提供线上与线下免费咨询、义诊和免费体检等多项服务。

这些专家来自上海中医药大学附属岳阳医院、市第一医院、市第二医院、市李惠利医院、宁波康宁医院和鄞州二院。线上咨询时间为26日8:30-12:00和14:00-16:00两个时段。线下义诊的时间为26日8:30-12:00，地点在宁波文化广场1号楼四楼，开

放高血压、心脏康复、血液病、前列腺疾病等8个诊室。为了保证服务质量，本次活动有服务名额限制。线上咨询限每个专家云诊室20人，线下义诊限每个专家云诊室10人。云医院提供电话和网络两种方式方便市民注册和服务预约。

电话注册预约：22日至24日的9:00-17:00，拨打87892288，把名字、身份证号码、联系电话告诉工作人员，由工作人员协助完成注册预约。

网络注册预约：22日至24日的9:00-17:00，登录宁波云医院门户（www.

nbyyy.com.cn）进行在线注册预约。

获得预约的市民，如果是当日出诊专家的签约患者，不仅可以进行在线文字咨询，更可以与专家进行在线视频交流。

参与26日线下义诊的慢性病患者，如医生认为需要开药，线上开具处方流转到云医院签约的连锁药店，患者可免费获得用于治疗的基本药物，并会快递药品到患者家。

26日14:00-16:00，宁波云医院将开放人体成分、动脉硬化、骨密度检测、鹰演检测等多项健康体检项目，免费为到场的50名市民进行检测。

2015新渔村建设首期培训班开班

记者在培训班上了解到，为期两天的首期培训班，改变以往传统单一化的培训方式，除了一天集中授课外，还将安排学员现场考察，参观学习典型村先经验。接下来的培训班将采用集中授课、现场指导、送教下乡、个别帮扶、境外培训等多元化培训方式，在全市广大渔民代表带着各自的一串疑问，全神贯注地听着每一位专家的授课，时而在笔记本上记下一个个要点。

本期培训班由市农培办和市海洋与

宁波市人民政府公报（要目） 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2015年第12期（总第300期） 2015年7月15日出版

宁波市人民政府办公厅关于加快发展战略性新兴产业的实施意见	(4)
宁波市人民政府印发关于加快设立产业发展基金的意见的通知	(8)
宁波市人民政府关于推进国有林场改革的实施意见	(11)
宁波市人民政府关于实施森林生态十大工程全力推进美丽宁波建设的实施意见	(13)
宁波市人民政府关于印发宁波市国土资源厅主要职责内设机构和人员编制规定的通知	(13)
宁波市人民政府关于印发宁波市地名管理规定的通知	(16)
宁波市人民政府办公厅文件	(22)
宁波市人民政府办公厅关于印发2015年宁波市社会信用体系建设工作要点的通知	(22)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市国有土地上房屋征收中低收入住房困难补偿和住房困难补助申请办法的通知	(26)
宁波市人民政府办公厅关于推广运用政府和社会资本合作模式的指导意见(试行)	(29)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市移动电子商务金融科技创新试点工作方案的通知	(34)
宁波市人民政府关于朱学峰等职务任免的通知	(44)
宁波市人民政府关于叶继松等职务任免的通知	(44)



官方网站二维码
官方微博二维码